



中共洛阳市委机关报

2014年6月10日 星期二 农历甲午年五月十三

晴天间多云 21℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14740期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 习近平在中国科学院第十七次院士大会、中国工程院第十二次院士大会开幕式上发表重要讲话强调

# 坚定不移创新创新再创新 加快创新型国家建设步伐

07版

## 工程机械出口“井喷”的背后

洛平

这是一份令人艳羡的出口成绩单:今年前4个月,我市工程机械出口呈现强劲增长势头,出口各类工程机械3715台、零部件1324吨,出口额突破1亿元,同比增长84.4%。

在我国外贸出口持续低迷的大背景下,洛阳工程机械出口呈现的“井喷”势头,成为暗淡中的一抹亮色,值得梳理、思考和总结。

### 出口大增,国企“挑大梁”

推土机、压路机、升降车、装卸机、起重机械、提升机,这些贴着“洛阳制造”标签的工程机械,正越来越受到国际市场的青睐。

随着这些产品源源不断地装车发运,洛阳国企“提速增量、提质增效”的信心进一步提振。

洛阳海关统计,今年前4个月,全市国有企业出口量大增,而工程机械出口则是其中的支撑。

国机重工(洛阳)有限公司、一拖国际经济贸易有限公司、洛阳明洋工程机械有限公司、中信重工机械股份有限公司和中铁隧道集团有限公司,五家龙头企业工程机械出口量合计同比增长22.2倍,占全市工程机械出口总额的73.1%,成为洛阳工业产品出口的强劲引领者。

工程机械出口,国企“挑大梁”,也是我市工业经济持续平稳增长的鲜活“注脚”。

市工信局相关负责人介绍,去年9月以来,我市工业增加值得持续回升,尤其是今年2月以来,我市工业增加值得

已经连续3个月保持在11%以上。洛阳工业经济整体好转,直接拉动工程机械出口“井喷”。

### 到中亚、非洲“开疆拓土”

在中亚国家乌兹别克斯坦,“洛阳造”工程机械击败其他国际知名品牌,已经成为当地基础设施建设的“开路先锋”。

去年以来,乌兹别克斯坦加大农业和水利工程建设力度,国机重工(洛阳)有限公司抢抓市场机遇,与乌兹别克斯坦农业部签订了推土机供货大单,洛阳制造的推土机一举成为该国用于河道清理和农业生产的主力设备。今年前4个月,我市对乌兹别克斯坦出口3686万元,乌兹别克斯坦成为洛阳工程机械出口的最大市场。

经济快速发展的非洲大陆,正在成为工程机械行业重要的新兴国际市场。眼下,肯尼亚、尼日利亚、坦桑尼亚等非洲国家正在掀起基础设施建设热潮,同时,这些国家在采矿、交通设施改造、房地产建设等领域也频频展示“大手笔”。

这些都给洛阳企业带来出口机遇。今年前4个月,全市对非洲出口工程机械同比增长1.5倍。

市商务局相关部门统计,目前,“洛阳造”工程机械出口市场已达42个,其中新兴市场就占18个。以市场多元化为目标,洛阳企业不断在海外“开疆拓土”,不仅使自己强壮了“筋骨”,也产生了良好的品牌效应。

今年以来,人民币对美元汇率持续走

低,也给洛阳工程机械出口带来持续利好。我市龙头出口企业乘势而上,以高性价比为优势,抢滩发达国家市场,前4个月对欧盟出口同比增长1.4倍,对加拿大出口同比增长34.2倍,对美国出口同比增长96.5%。

### 维修能力提升助推“井喷”

“工程机械零部件出口的激增,对企业维修能力的提升是个正刺激。”中信重工公司外贸业务相关负责人说。

今年前4个月,洛阳工程机械零部件出口1842万元,占全市工程机械出口总额的17.6%。

工程机械产品技术含量比较高,机电液一体化要求程度高,单台价格也比较昂贵,少则几万美元,多则几十万美元甚至上百万美元。工程机械零部件供应能力和维修能力不强,是外商是否购买你的产品的前提。

我市工程机械零部件供应及时、维修服务良好,不仅助推了全市工程机械出口的“井喷”,更让洛阳企业今后抢占国际市场多了一个利器。

### 洛阳出口,期待持续“井喷”

洛阳海关相关负责人接受采访时认为,我市工程机械产业与国际同行相比较,优势是在市场、规模、产能和人力资源上,一句话,“洛阳工程机械产品物美价廉”。

但是,我们更有不容回避的劣势,那就是在观念、体制、产品技术开发和企业管理

上,与发达国家同行业相比差距还很大。

这位负责人说,在发达国家,整合优质资源(主要是技术资源、市场销售资源、关键配套资源)是重要的内容。洛阳工程机械让世界感受“洛阳制造”的力量,还有漫长的道路要走。

“井喷”过后,如何持续?这道题,迫切需要“洛阳制造”回答。

为了支持外贸稳定增长,国务院近期出台了稳外贸“国16条”,紧随其后,有关部门密集出台了扶持外贸的相关政策,海关总署日前出台了20条稳外贸措施。

市商务局相关负责人表示,外贸稳增长政策有利于未来进出口企稳回升,但是下半年外贸形势仍然充满了不确定性。

洛阳如何抢抓机遇,把外贸出口打造成拉动经济增长的重要引擎?

着眼长远,洛阳应加大对智能化设备的政策扶持力度,加快机械设备的信息化步伐,由单纯的机械制造向制造服务业转变,进一步优化出口产品结构。

立足当下,我们在做大“洛阳制造”的同时,也要加快走出国门的脚步。抓住具有竞争优势的产品,加快开发拉美、非洲、中东等新兴市场。行业协会也应该发挥更大的作用,完善贸易摩擦机制,尽量避免遭到恶意贸易诉讼。

洛阳出口,期待持续“井喷”!

## 中信重工、LYC公司 上榜“中国机械工业百强”

本报讯(记者 张锐鑫)2013年度中国机械工业百强企业评选日前揭晓,我市中信重工机械股份有限公司、洛阳LYC轴承有限公司两家企业因出色的经营业绩进入“百强”行列,数量占全省入围企业的1/3。

“中国机械工业百强企业”评选活动由中国机械工业联合会和中国汽车工业协会共同举办,已连续举办了10届。此次评选活动,全面衡量了2013年度全国机械工业企业主营业务收入等指标。

中信重工机械股份有限公司以128.0545亿元的主营业务收入,位居中国机械工业百强企业第31位;洛阳LYC轴承有限公司以57.7927亿元的主营业务收入,位居中国机械工业百强企业第60位。此外,评选活动还从科技创新能力、经营效益水平、入围稳定性、企业成长性以及生产规模五个方面综合评价,为我国15家企业颁发了“机械工业百强企业·十年发展突出贡献奖”,中信重工机械股份有限公司榜上有名。

在此次评选活动中,我省共有6家企业入围“中国机械工业百强”,另外4家企业分别是许继集团有限公司、卫华集团有限公司、平高集团有限公司和南阳防爆集团股份有限公司。



## 从严从实锤炼作风 主动担当勇争一流

### 鲍常勇到部分市直部门调研

本报讯(记者 孙自豪)昨日,市委副书记鲍常勇到市委办公室、市委组织部调研指导工作。

昨日上午,鲍常勇到市委办公室调研,并与科以上干部座谈。他指出,市委办公室处在全市承上启下、联系左右、协调各方的枢纽位置,工作重要、责任重大,必须充分发挥“三服务”(服务领导、服务部门和基层、服务群众)职能和市委“左右手”“参谋部”的作用。要持之以恒地抓紧抓好教育实践活动,真正突出问题导向,对照理论理想、党章党纪、民心民声、先辈先进四面镜子,按照“三严三实”要求,认真查摆“四风”问题,深入剖析问题根源,扎扎实实开展整改,以一流的作风锻造一流的队伍,以一流的队伍创造一流的业绩,确保在教育实践活动中走在前列、做好表率。

鲍常勇强调,要以工作成效来检验教育实践活动的成果,切实做到两手抓、两不误、两促进。要端正学风、深入钻研,切实提升以文辅政水平。要强化督查、推动落实,真正把市委决策部署落到实处。要解放思想、深化改革,不断增添发展新动力;要主动担当、勇争一流,不断提高“三服务”工作水平。

昨日下午,鲍常勇走访了市委组织部各科室,并与科以上干部座谈。他指出,市委组织部既是管党治党的重要职能部门,又是第二批教育实践活动的牵头部门,一定要先人一步、快人一拍,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神尤其是关于组织工作的重要论述,自觉把党的群众路线贯穿到组织工作的全过程。

鲍常勇强调,要认真贯彻新的《干部任用条例》,按照新时期好干部标准,识准人、选好人、用好人、管好人,树立正确的用人导向,把合适的人用在合适的岗位上。要建立健全能上能下的体制机制,坚持从严管理、从严监督,解决干部“廉而不勤”的问题。要抓好基层组织建设,打好基础,管住长远,使每一个基层党组织都能成为坚强的战斗堡垒。要持之以恒抓好自身建设,率先践行“三严三实”要求,按照标准更高、要求更严、效果更好的要求成为践行群众路线的表率。

### 洛阳中收公司:

## 新型收割机 走俏市场

昨日,在洛阳中收机械装备有限公司,一批刚下线的新型小麦收割机整装待发。

这款小麦收割机是该公司研发的新产品,能在收割小麦等谷物的同时,可以高效率完成秸秆打捆成垛工作,畅销河南、河北、山东等地区。今年麦收以来,洛阳中收公司各类新型小麦收割机销量超过2500台,超过往年同期销量。

记者 潘郁 摄



## 疏堵结合以疏为主 财政补贴回收利用

# 伊川县城关镇: 秸秆综合利用化解禁烧难题

每年夏秋两季,对许多乡镇基层干部而言,做好禁烧工作是件不易的事,“严防死守”成为关键词。

可是,今年在伊川县城关镇,禁烧工作显得格外轻松:政府培育养殖龙头企业,通过秸秆综合利用让秸秆真正“变废为宝”,自然就没人将它付之一炬。

### 现象: 秸秆被回收 变成香饽饽

6月8日,酷暑难耐。在伊川县城关镇张庄村,村民张圈子顶着酷暑,开着四轮拖拉机把满满一车秸秆拉到村里的洛阳市富林秸秆回收合作社。虽然汗流浹背,可他的干劲十足——拉秸秆,他一天要跑六七趟。他算了一笔账:按当天行情,每吨秸秆能卖250元,一天可以卖1吨多,除去油钱大约能挣350元。从5月29日开始到6月

11日结束,差不多一个麦季光拉秸秆就能收入4000多元。

“出去打工,一个月说不定还挣不了这么多哩。”他说。

富林秸秆回收合作社负责人刘文叶说,张庄村像张圈子这样每天从地头把秸秆拉来卖的村民,就有40多人。截至8日,合作社一共收购了约2000吨秸秆。

这些储存起来的秸秆,已有了销路:到今年冬季,市区一家食用菌企业将采购用

来生产。

现在,村里还有人烧秸秆吗?“没人烧啊。”张圈子笑着说,“你想只要出点力气运过来,就能卖几百块钱,烧一把火被发现有罚几百块钱,一反一正,谁还不明白这个理儿。”

邑涧村距张庄村不远,由该村村民吴社庆投资新建的洛阳市萍润肉牛养殖有限公司,基础设施建设已接近尾声。在厂区内的青储池,我们看到了在富林秸秆回收合作社类似的一幕:附近村民驾驶拖拉机、三轮

车,源源不断把秸秆运来,公司工人利用叉车将秸秆垛起来。

吴社庆早年在北京建筑行业打拼多年,出于乡亲们增加致富门路的愿望,今年回乡创业。他建设的肉牛养殖基地,计划今年秋季开始存栏500头,这样在夏季就需要储备秸秆3000吨左右。

“有多少秸秆,我们才能确定养多少头牛。要不到时候牛没有吃的,可就麻烦了。”吴社庆说。(下转03版)



6 957650 419482